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Сцэ на — з ма лен ства
Ма ла ды ча ла век з за да валь-

нен нем дэ ман струе свае сціп лыя 
апарт амен ты. Ня даў на ён атры-
маў па кой у ін тэр на це і спра віў 
ува хо дзі ны. А па коль кі вель мі 
лю біць экс пе ры мен та ваць, ад ра-
зу ж па спра ба ваў ся бе ў но вай 
якас ці — ды зай не ра ін тэр' ераў. 

Ад дзя ліў пе ра га род кай не вя ліч кую кух-
ню, афор міў у крэ дыт са мую тан ную 
мэб лю і ўклю чыў фан та зію. Атры ма-
ла ся цу кер ка з ні чо га. Кні гі ця пер не 
ў мо дзе, але пер шае, што трап ляе на 
во чы, ме на ві та кніж ная па лі ца. Хло-
пец з за да валь нен нем чы тае дру ка ва-
ныя бест се ле ры, не ка то рыя з іх яму 
на за каз пры во зяць сяб ры з Маск вы. 
Да рэ чы, яго лю бі мы бе ла рус кі твор — 
тры ло гія «Па лес кая хро ні ка» Іва на Ме-
ле жа. Яшчэ бо лей ён лю біць му зы ку і 
пес ні. Але му зыч ны цэнтр у яго па коі 
не толь кі для пра слу хоў ван ня ме ло дый, 
гэ та яшчэ і ін стру мент для ства рэн ня 
ўлас ных пе сень. З яго да па мо гай ён 
за пі саў ужо тры аль бо мы! Шу кае бяс-
плат ныя «мі ну соў кі» ў ін тэр нэ це і пі ша 
пад му зы ку сло вы.

— Коль кі па мя таю ся бе, спя ваю, — 
усмі ха ец ца хло пец. — Ма ці бы ла са ліст-
кай са ма дзей на га ка лек ты ву, ад яе ўсё 
і пай шло. У пер шым кла се мя не за вя лі 
ў ва каль ную шко лу, дзе я на ву чыў ся 
пра віль на спя ваць і тры мац ца на сцэ не. 
А ўжо дру гак лас ні кам вы сту паў на ра ён-
ным кон кур се з пес няй пра ру са ва ло сую 
дзяў чы ну. Жу ры спа да ба ла ся.

З та го ча су Юра Па хо маў быў ня-
змен ным ар тыс там на мяс цо вых куль-
тур ных ме ра пры ем ствах. Зна ё мыя да-
гэ туль з усмеш кай ус па мі на юць, як ён 
яшчэ зу сім ма лы да во дзіў да ко лі каў у 
жы ва це ад сме ху сва ёй ін тэр прэ та цы яй 
рэ пер ту а ру Сяр дзюч кі. Не дзіў на, што, 
ка лі на дыш ла па ра вы зна чыц ца з пра-
фе сі яй, ён ужо цвёр да ве даў: яго бу ду-
чы ня звя за на вы ключ на са сцэ най.

Ма соў ка 
па тра буе вы трым кі

На зды мач ную пля цоў ку атры ма ла-
ся тра піць яшчэ на пер шым кур се ўні-
вер сі тэ та. Юра вель мі ўдзяч ны за гэ та 
сяб роў цы па гру пе, якая пры вя ла яго на 
«Бе ла русь фільм». Фо та і да ныя ўнес лі ў 
кар та тэ ку і хут ка ад бы ла ся пер шая «кі-
на про ба» ў філь ме «Пер шае ка хан не». 
А по тым за пра шэн ні па сы па лі ся ад но за 
ад ным: «Вяр тан не Мух та ра», «Спра вы 
ся мей ныя», «Улан ская ба ла да», се ры ял 
«Пу цей цы». Ну і не важ на, што ма соў ка, 
за тое во пы ту на браў ся і гро шай пад за-
ра біў. А ў «Вяр тан ні Мух та ра» сыг раў 
на ват эпі за дыч ную ро лю — са сло ва мі! 
Да па мог адзін зна ё мы з кі на сту дыі, які 
ад ной чы па тэ ле фа на ваў і ска заў: «Пры-

яз джай хут чэй, ёсць ра-
бо та». Шчас лі ва му кан-
ды да ту на га ран та ва нае 
мес ца ў кад ры ўру чы лі 
тэкст і ска за лі, каб ву чыў 
словы Ан тона. Па мя та-
е це эпі зод, дзе мо ладзь 
збі рае і сар туе смец це? 
Там яшчэ след чыя пы та-
юц ца ў ад на го хлоп ца, ці 
ба чыў ён тут зла чын цу і 
са ба ку. І ма ла ды ча ла век 
ім неш та ад каз вае. Дык 
вось, гэ ты хло пец і ёсць 
Ан тон — Юра Па хо маў.

— За да валь нен не 
бы ло вя лі кае, і гро шы 
не бла гія, — пры зна ец-
ца шчас ліў чык. — За гэ-
ты эпі зод мне за пла ці лі 
аж тры ты ся чы ра сій скіх 
руб лёў, гэ та бо лей, чым 
мая сты пен дыя бы ла на 

той мо мант. Праў да, кры зіс, які рап тоў-
на зда рыў ся, з'еў га на рар на па ло ву.

«Улан ская ба ла да», дзе на ша му 
ге рою так са ма па шчас ці ла за свя ціц-
ца, на огул ва бі ла цу доў ным ак цёр скім 
скла дам. Што ні проз ві шча, то зор ка. 
Адзін Сяр гей Бяз ру каў ча го вар ты.

— Бы ла ран няя вяс на, на ву лі цы мі-
нус, дры жы кі пра бі ра лі да кас цей, — 
ус па мі нае ма ла ды ча ла век. — У мя не 
яшчэ бы ла маг чы масць апра нуць пад 
мун дзір курт ку. А вось та ва ры шам па 
пля цоў цы, у якіх верх няе адзен не бы ло 
аб' ём нае або доў гае, не па шчас ці ла — 
ім за ба ра ні лі «ўцяп ляц ца». Вось хто па-
са праўд на му па ку та ваў. Ва кол вя лі кае 
по ле, хлю по та. Зды ма лі мо мант ата кі. 
Стрэ лы, дым, ко ні ска чуць. Трэ ба бы ло 
па даць на зям лю і ля жаць быц цам за бі-
ты. Ва да за каў нер ця чэ, усё ад хо ла ду 
ка ло ціц ца, ка ля ву ха кон скія ка пы ты 
гру ка юць. Ад чу ван ні — не па зайз дрос-
ціш. Але маг чы масць на зі раць зо рак у 
ра бо це і сфа та гра фа вац ца з імі кам-
пен са ва ла ўсе па ку ты.

Мяс цо вы Юдаш кін
Па сва ім ты пе Юра — эк стра верт, 

на стро е ны на пе ра мо гу. Ад ной чы вы-
ра шыў за свя ціц ца ва ўні вер сі тэц кім 
кон кур се «Міс тар і Міс уні вер сі тэт». 
Пець-тан ца ваць уме юць мно гія, па ду-
маў ён, а я вось не прос та пра спя ваю, 
а яшчэ і па каз мод зла джу. Не здар ма 
яшчэ ў шко ле за ўмен не ма ля ваць яго 
пра зва лі Юдаш кін. Узяў ся за ало вак і 
хут ка пры ду маў цэ лую ка лек цыю ў мар-
скім сты лі. Як раз тое, што па трэб на для 
пес ні пра ка пі та на, — Юра для ары гі-
наль нас ці спя ваў яе на анг лій скай мо-
ве. Прый шло ся па тра ціц ца на тка ні ну 

для ка лек цыі і па слу гі швач кі, але вы нік 
каш та ваў та го. На сцэ не ўсё вы гля да-
ла шы коў на — бру таль ны вы ка наў ца, 
пад тан цоў ка ў «мар скіх» су кен ках і на-
ват імі та цыя аква ры у маў, у якіх быц цам 
бы тра пя та лі рыб кі. Жу ры ад на га лос на 
пры су дзі ла Па хо ма ву пе ра мо гу ў на мі-
на цыі «Міс тар Стыль». А спе цы я ліс ты, 
звя за ныя з ма дэль ным біз не сам, па ра і лі 
не спы няц ца ў сва іх ды зай нер скіх по-
шу ках. З тых ча соў хло пец шмат дзе 
ўдзель ні чаў як ма дэль, а па ра лель на 
рых та ваў но выя ка лек цыі адзен ня. На 
пра ця гу 2015—2016 га доў іх з'я ві ла ся 
дзве — «Грэйс» і «Фа ра о ны». Да рэ чы, 
за «Фа ра о наў» ма ла ды ды зай нер узяў-
ся пас ля та го, як па бы ваў у Льво ве на 
тыд ні мо ды. Асоб ныя ма дэ лі ўсіх трох 
ка лек цый дэ ман стра ваў на «Гло бал 
уікэн дзе» ў СК «Чы жоў ка-Арэ на». Ся-
род амаль двух дзя сят каў удзель ні каў 
за няў шостае мес ца. Ця пер ма рыць 
ства рыць ка лек цыю ў на род ным стылі.

У све це мо ды вель мі цяж ка пра бі-
вац ца без су вя зяў і гро шай, але наш 
ге рой знай шоў вый сце — ства рыў у 
сац сет ках гру пу, дзе рэ кла муе ся бе. 
Не каль кі ра зоў у яго ўжо шы лі рэ чы 
на за каз. Цэ ны ён не на круч вае, бя рэ 
роў на столь кі, каб ха пі ла на тка ні ну, 
па слу гі швач кі і «бо нус» за ідэю.

Мы па чы на ем КВЗ...
Фо та з кэ вэ зэш ні кам Ара ра там 

Ке шча нам — Май клам з тэ ле сіт ка ма 
«Уні вер» — у ка лек цыі Юры Па ха ма-
ва з'я ві ла ся не вы пад ко ва, ён так са ма 
мае да чы нен не да гэ та га бра тэр ства, 
пра соў вае хо цім скую ка ман ду вя сё лых 
і зна ход лі вых. Спа чат ку па да браў кан-
ды да таў з пра цу ю чай мо ла дзі, зра біў 
ві дэа вы ступ лен ня і па слаў на ад бо-
рач ны этап. Ар га ні за та рам усё спа да-
ба ла ся, хлоп цаў за пра сі лі ў Ма гі лёў на 
спа бор ніц твы, але па езд ка не ад бы ла-
ся па ба наль най пры чы не — не знай-
шло ся гро шай. Дру гі б апус ціў ру кі, 
але Юра не та кі. Ён стаў ак тыў на трэ-
ні ра ваць школь ную ка ман ду вя сё лых і 
зна ход лі вых «На кшталт та го». Ле тась 
яна адзі ная з пят нац ца ці ка ман даў ад 
рэ гі ё на тра пі ла на аб лас ны этап. А пе-
рад гэ тым па спе ла за свя ціц ца на рэс-
пуб лі кан скім уз роў ні. Юра звяр нуў ся 
да сва іх мін скіх сяб роў, так са ма кэ вэ-
зэш ні каў, каб да па маг лі з ві дэа, а тыя 
за пра сі лі паў дзель ні чаць у школь най 
лі зе КВЗ «БДПУ збі рае сяб роў». Не па-
спе лі ха цім ча не вяр нуц ца з па да рун-
ка мі з Мін ска, як у тэр мі но вым па рад-
ку ад пра ві лі ся ў Ма гі лёў. У аб лас ных 
спа бор ніц твах, да рэ чы, за ня лі дру гое 
мес ца з дзе вя ці маг чы мых і атры ма лі 
ў па да ру нак плаз мен ны тэ ле ві зар. Юра 
вель мі ўдзяч ны ка ман дзе за бліс ку чую 
гуль ню. Ка ман да — гэ та хо цім скія стар-
ша клас ні кі Тац ця на Кал ту но ва, Улад 
Піў чан ка, Ві я ле та Грын ко ва, Ар тур 
Ару цю нян, Мак сім Ле пі каў. Усе вель мі 
твор чыя і та ле на ві тыя.

Га лоў ны спе цы я ліст ад дзе ла ідэа-
ло гіі, куль ту ры і па спра вах мо ла дзі 
Хо цім ска га рай вы кан ка ма Воль га 
Кал ту но ва, якая за раз у ад па чын ку па 
до гля дзе ма ло га дзі ця ці, зна хо дзіць 
час пад тры маць та ле на ві тых ха цім-
чан. І вель мі ра ду ец ца пос пе хам Юры. 
Спа дзя ец ца, што ра зам з ім і та кі мі ж 
як ён не абы яка вы мі ма ла ды мі людзь мі 
атры ма ец ца на ла дзіць у Хо цім ску ак-
тыў нае куль тур нае жыц цё. Са мая вя лі-
кая ма ра Воль гі — ства рыць у рай цэнт-
ры ма ла дзёж ны тэ атр і ан ты-ка вяр ню. 
Хай по тым па спра буе хто ска заць, што 
Хо цімск — дзесь ці на краі све ту. У Но-
вы год ка заць пра пла ны вель мі сім-
ва ліч на, вя лі кая маг чы масць, што яны 
спраў дзяц ца.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. 
zigulya@zviazda.by

Ак тыў на жыць 
не за ба ро ніш!

МАЙ СТЭР СТВА 
ІДЭА ЛЬНА ГА 
ШВА
Звар шчык — 
яшчэ і твор чая 
пра фе сія

33-га до вы 
Ігар АНІСЬКОВІЧ — 
адзін з най леп шых 
звар шчы каў 
све ту. На між на род ным кон кур се тэх ніч ных 
ра бо чых ся род кра ін Шан хай скай ар га ні за цыі 
су пра цоў ніц тва, што пра хо дзіў у Кі таі, ён атры маў 
уз на га ро ду най вы шэй шай сту пе ні. Ма ла ды 
май стар пры зна ец ца: пас ля пе ра мо гі мяс цо выя 
кам па ніі спра ба ва лі пе ра ма ніць яго да ся бе, але ён 
за стаў ся пра ца ваць у Бе ла ру сі — на Мін скім 
за вод зе тэх на ла гіч ных ме та ла кан струк цый 
(фі лі ял прад пры ем ства «Пра мтэх ман таж»).

Ігар не ад ной чы ста на віў ся пры зё рам рэс пуб лі кан скіх кон кур-
саў пра фе сій на га май стэр ства. А ў між на род ных спа бор ніц твах 
удзель ні чаў ужо трэ ці раз. Маг чы ма, гэ ты фак тар і да па мог яму 
пе ра маг чы: муж чы на ве даў, як ацэнь ва юць ра бо ты на кон кур се, 
з які мі ме та ла мі там пра цу юць, та му ехаў доб ра пад рых та ва ны. 
Ра зам з ім у скла дзе на цы я наль най ка ман ды бы лі яшчэ май стры 
з МТЗ, Бе ла рус ка га ме та лур гіч на га за во да і «Амка до ра».

За дан не бы ло на ступ нае: зва рыць дзве ме та ліч ныя плас-
ці ны таў шчы нёй 12 мі лі мет раў у вер ты каль ным і га ры зан-
таль ным ста но ві шчах плюс са сты ка ваць тру бу. По тым суд дзі 
ацэнь ва лі, на коль кі швы атры ма лі ся роў ныя і тры ва лыя: каб 
вы свет ліць апош няе, кан струк цыі пра вя ра лі з да па мо гай 
рэнт ге ну і ўль тра гу ку. Уліч ва ла ся так са ма хут касць — на ўсё 
ад во дзі ла ся 100 хві лін.

— Ка лі пры трым лі вац ца тэх на ло гіі, то на ра бо ту спат рэ-
біц ца не менш за 90 хві лін, — за ўва жае Ігар. — Бы лі, вя до ма, 
удзель ні кі, якія ра ней скон чы лі за дан не, але яны вы ка на лі 
не ўсё па пра ві лах.

Пад час эк скур сіі ў Кі таі кан кур сан ты на вед ва лі не толь кі 
мяс цо выя сла ву тас ці, але і за во ды, дзе вы ка рыс тоў ва ец ца 
су час ная тэх ні ка. Ігар рас каз вае, што там ра бо ту звар шчы ка, 
па сут нас ці, вы кон вае ма шы на: ча ла век толь кі на ціс кае на 
кноп кі і пра гра муе аб ста ля ван не.

— Не ба і це ся, што і вас у хут кім ча се за ме ніць ро бат?

— Не. Прос та на ву чу ся та ды ім кі ра ваць і пра ца ваць па-
ін ша му.

Але больш за ўсё су раз моў ні ку за пом ні ла ся не пе ра да вая 
тэх ні ка, а са мі кі тай цы. Па яго на зі ран нях, гэ та лю дзі доб рыя 
і гас цін ныя.

Што ці ка ва, у кон кур сах звар шчы каў удзель ні ча юць і дзяў-
ча ты. Прад стаў ні цы пры го жа га по лу гэ тай пра фе сіі ёсць у 
Гер ма ніі і на ват у Бе ла ру сі. Зрэш ты, Ігар не ба чыць тут ні чо га 
дзіў на га. «Ця жа ры звар шчы ку на сіць не трэ ба. Га рэл ка, на-
прык лад, ва жыць пры клад на столь кі ж, коль кі і кас ка».

На дум ку Іга ра, каб стаць най леп шым у пра фе сіі, не аб ход-
ны во пыт. Аса біс та ён зай ма ец ца звар кай ужо 13 га доў. Аду-
ка цыю атры маў у ста ліч ным праф тэх ву чы лі шчы № 63 (сён ня 
гэ та Мін скі дзяр жаў ны пра фе сій ны лі цэй № 12 бу даў ніц тва). 
Ус па мі нае, што ву чо ба яму да ва ла ся лёг ка, а вось на прак-
ты цы пер шыя тры га ды бы ло цяж ка і не ўсё атрым лі ва ла ся. 
На сва ім пер шым мес цы ра бо ты — прад пры ем стве «Бел ка-
ап праг рэс» — Ігар ва рыў ка ляс кі для крам, ага ро джы. Ця пер 
пра цуе з пра мыс ло вы мі і бу даў ні чы мі кан струк цы я мі — кар-
ка са мі для фер маў, да моў, за во даў. Вы раб ляе так са ма боч кі 
для за пра вак, ства лы во да на пор ных веж.

— Трэ ба па ста ян на экс пе ры мен та ваць, — рас кры вае Ігар 

яшчэ адзін сак рэт сва ёй па спя хо вас ці. — Я люб лю што-не-

будзь май стра ваць у га ра жы на ле ці шчы. У YouTube ча сам 

пра гля даю ро лі кі, якія да ты чац ца ма ёй пра цы. Але па сва ім 

ві дзе звар кі ўжо і сам ма гу да ваць па ра ды ін шым.

Су раз моў нік ад зна чае: звар шчык — гэ та яшчэ і твор чая 

пра фе сія. Так, для ад на го з кон кур саў Ігар змай стра ваў ма-

дэль пла не ты з ма це ры ка мі. Хэнд-мэйд рэ чы муж чы на так са ма 

до рыць сяб рам, а до ма ў яго ві сіць са ма роб ная жы ран до ля.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ. lubneuskaya@zvіazda.by
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.Юра стаў для ўнуч кі Чар лі Чап лі на 

анёлам-ра та валь ні кам.

На ста рон ках глян ца ва га вы дан ня.

Хо цім скі Юдаш кін.

На па мяць аб «Улан скай ба ла дзе» 
за ста ло ся шмат здым каў з зор ка мі кі но.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)


